
   
 
 
 
 

 

  

 
 

Commissievoorstel 
 
 

Datum collegevergadering : 2 augustus 2022  Datum raadsvergadering : 28 september 2022 

Portefeuillehouder : 
Wethouder Henk van 
der Goot 

 Volgnummer :  

 
Korte inhoud 

Volgens het herinrichtingsplan voor de openbare ruimte rond de Regionale Scholengemeenschap 

RSG Ter Apel  worden een weggedeelte parkeerplaats Stationsstraat/ Oude Weg Ter Apel en het 

verbindingspad RSG – Stationsstraat Ter Apel opgeheven en vervallen deze daarmee als openbare 

weg. In verband daarmee wordt dit weggedeelte en het verbindingspad aan het openbaar verkeer 

onttrokken. De raad wordt voorgesteld hierover een besluit te nemen. 

 

Onderwerp 

Opheffen weggedeelte parkeerplaats Stationsstraat/ Oude Weg Ter Apel en verbindingspad RSG – 

Stationsstraat Ter Apel. 

 

Voorgesteld besluit 

Uw raad wordt voorgesteld: 
1. een ontwerpbesluit te nemen voor het onttrekken aan het openbaar verkeer in de zin van de 

Wegenwet van het op de tekening in bijlage 1 van dit voorstel aangegeven weggedeelte van 

de parkeerplaats Stationsstraat/Oude Weg te Ter Apel (kadestraal bekend met nummer 

VWD02I4973) 

2. een ontwerp – besluit te nemen voor het onttrekken aan het openbaar verkeer in de zin van 

de Wegenwet van het op de tekening in bijlage 1 van dit voorstel aangegeven verbindingspad 

tussen de Stationsstraat en de RSG (kadestraal bekend met nummer VWD02I4973) 

3. de voorgenomen onttrekking aan het openbaar verkeer op de gebruikelijke wijze bekend te 

maken in de Ter Apeler Courant, Streekblad en het digitaal Gemeenteblad om 

belanghebbenden in de gelegenheid te stellen hun zienswijze hierop bekend te maken 

4. het ontwerp-onttrekkingsbesluit als definitief te verklaren op het moment dat hierop geen 

zienswijzen zijn ingediend. 

Inleiding 

In overleg met de omgeving en de RSG (Regionale Scholengemeenschap Ter Apel) is een 
herinrichtingsplan opgesteld voor de openbare ruimte rondom de RSG. Volgens dat plan zal een 
weggedeelte van de parkeerplaats op de hoek Stationsstraat/Oude Weg te Ter Apel verdwijnen en 
maakt het plaats voor een wadi (een laagte in een stedelijk gebied waarin regenwater wordt 
opgevangen en kan infiltreren in de bodem). Ook is het de bedoeling dat het huidige verbindingspad 
tussen de RSG en de Stationsstraat verdwijnt en plaatsmaakt voor een waterloop/sloot en groen.  
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Voor beide ruimtelijke ingrepen is een onttrekking aan het openbaar verkeer volgens de Wegenwet 
benodigd. Het onttrekken van weggedeelten aan het openbaar verkeer is een bevoegdheid van uw 
raad. 
 
Beoogd effect - wat willen we bereiken? 

Realiseren nieuwe inrichting openbare Ruimte RSG – onderdeel hoek Stationsstraat/Oude Weg in Ter 

Apel. 

 

Argumenten 

Op een gehouden inloopavond op 13 juni 2022 is draagvlak gebleken voor het herinrichtingsplan van 
de openbare ruimte rondom de RSG. De RSG vindt het een veiligere verkeerssituatie als niet meer 
gehaald en gebracht kan worden aan de Oude Weg, maar dat deze verkeersbewegingen plaatsvinden 
op de parkeerplaats Dr. Mantsholtpark. 
Het huidige verbindingspad tussen de RSG en de Stationsstraat ter hoogte van de Bentlagestraat is 
vanuit verkeersveiligheidsoogpunt niet gewenst met oog op overstekende fietsers over de 
Stationsstraat. De parkeerplaats Dr. Mantsholtpark wordt ruim genoeg bevonden om het verlies aan 
circa 36 openbare parkeerplaatsen, waarvan 2 algemene gehandicaptenparkeerplaatsen, langs de 
Stationsstraat/ Oude Weg op te vangen. 
De aanleg van de wadi geeft de omgeving een groenere uitstraling. Dit is o.a. belangrijk in het kader 
van de opgaven op gebied van klimaatadaptie en minder verstening. 
 

Kanttekeningen 

Door het opheffen van de parkeerplaats Stationsstraat/Oude Weg is er minder parkeergelegenheid op 
het Mantsholtpark beschikbaar bij (grotere) evenementen in Ter Apel zoals kermis in combinatie met 
weekmarkt. 
Door het opheffen van de parkeerplaats Stationsstraat/Oude Weg gaan er circa 36 openbare 
parkeerplaatsen verloren (waarvan 2 algemene gehandicaptenparkeerplaatsen) en zal er sprake zijn 
van meer verkeer op de Havenstraat. Een berekening op basis van landelijke kentallen voor 
verkeersgeneratie van een middelbare school van de omvang als de RSG wijst uit dat het hier gaat 
om gemiddeld circa 60 verkeersbewegingen.  
Op een onttrekking aan het openbaar verkeer kunnen zienswijzen worden ingebracht (artikel 11 
Wegenwet) 
 
Alternatieven 

Er zijn geen alternatieven onderzocht omdat dit voorstel voortvloeit uit het opgestelde 

herinrichtingsplan voor de openbare ruimte rondom de RSG. 

 

Financiën 

De kosten van verwijderen van het weggedeelte van de parkeerplaats Stationsstraat/ Oude Weg en 

het verbindingspad tussen de Stationsstraat en de RSG kunnen worden gedekt uit het beschikbare 

budget voor herinrichting van de openbare ruimte rondom de RSG. 

 

Aanpak en uitvoering 

Indien u raad conform dit voorstel besluit, zal dit op de gebruikelijke manier bekend worden gemaakt 

in de Ter Apeler Courant, Streekblad en het digitaal Gemeenteblad om belanghebbenden in de 

gelegenheid te stellen hun eventuele zienswijzen hierop kenbaar te maken. Indien geen zienswijzen 

worden ingediend zullen wij uw besluit mededelen aan Gedeputeerde Staten. Dit zijn wij wettelijk 

verplicht volgens artikel 9 van de Wegenwet. Ook zullen wij uw besluit verwerken in de gemeentelijke 

wegenlegger. Indien wel zienswijzen worden ingediend zullen wij het voorstel opnieuw aan u 

voorleggen, met een voorstel voor een beantwoording van de zienswijzen. 

  



   
 
 
 
 

Bijlagen 

Tekening onttrekking aan het openbaar wegverkeer weggedeelten omgeving parkeerplaats 

Stationsstraat/ Oude Weg Ter Apel 

 

Sellingen, 2 augustus 2022 
  

 

Het college van burgemeester en wethouders van Westerwolde, 

 

 

 

 

 

 

 

Harby Scheper      Jaap Velema 

Gemeentesecretaris     Burgemeester  

 



   
 
 
 
Nummer  

 

De raad van de gemeente Westerwolde besluit;  

 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 2 augustus 2022; 

 

gelet op artikel 9 van de Wegenwet en afdeling 3.4 van de Algemene Wet Bestuursrecht; 

 

b e s l u i t :  

1) een ontwerp besluit te nemen voor het onttrekken aan het openbaar verkeer in de zin van de 

Wegenwet van het op de tekening in bijlage 1 van dit voorstel aangegeven weggedeelte van 

de parkeerplaats Stationsstraat/Oude Weg te Ter Apel (kadestraal bekend met nummer 

VWD02I4973). 

2) een ontwerp – besluit te nemen voor het onttrekken aan het openbaar verkeer in de zin van 

de Wegenwet van het op de tekening in bijlage 1 van dit voorstel aangegeven verbindingspad 

tussen de Stationsstraat en de RSG ter Apel (kadestraal bekend met nummer VWD02I4973). 

3) de voorgenomen onttrekkingen aan de openbaarheid op de gebruikelijke wijze bekend te 

maken in de Ter Apeler Courant, het Streekblad en het digitaal Gemeenteblad en het 

ontwerpbesluit no Z/22/152877/D-419108 gedurende zes weken ter inzage te leggen om 

belanghebbenden in de gelegenheid te stellen hun zienswijze hierover bekend te maken. 

4) het ontwerp – onttrekkingsbesluit aan de openbaarheid als definitief te verklaren op het 

moment dat er hierop geen zienswijzen zijn ingediend. 

Dit is besloten in de openbare vergadering van 28 september 2022. 

 

Namens de raad, 

 

 

 

 

 

 

 

 

Onno Rijkens                                          Jaap Velema 

raadsgriffier    voorzitter 

 

 
 


